
Premierul Dorin Recean a discutat cu
omologul său grec, Kyriakos
Mitsotakis: „Parteneriatele pe care le
construim îmbunătățesc calitatea
vieții moldovenilor de acasă și a celor
de peste hotare”

12 iunie 2025, Chișinău – Oportunitățile de extindere a cooperării moldo-elene și
inițiativele comune, care aduc beneficii directe cetățenilor ambelor state, au fost
discutate la întrevederea premierului Dorin Recean cu omologul său grec, Kyriakos
Mitsotakis. Aceasta este prima vizită a unui prim-ministru grec în Republica Moldova. 

Șeful Executivului de la Chișinău a menționat că partea greacă susține necondiționat
procesul de integrare a țării noastre în Uniunea Europeană și sprijină dezvoltarea unui
șir de sectoare-cheie. Premierul Dorin Recean a evidențiat aportul Greciei în
modernizarea sistemului național de sănătate, lansarea zborurilor directe între cele
două state, dar și deschiderea ambasadei Greciei la Chișinău. De asemenea, prim-
ministrul a subliniat că, în curând, cetățenii ambelor țări vor beneficia de conversia
reciprocă a permiselor de conducere. 

„Parteneriatele pe care le construiește astăzi guvernarea îmbunătățesc calitatea vieții
moldovenilor, fie că se află acasă, fie peste hotare. Vom continua să avem o politică
externă activă pentru a garanta viitorul european al Republicii Moldova”, a menționat
prim-ministrul Dorin Recean. 

Oficialii au discutat despre cooperarea în domeniul energetic, în cadrul coridorului
Grecia–Bulgaria–România–Moldova–Ucraina. Acest parteneriat permite diversificarea
surselor de energie și creșterea rezilienței energetice a întregii regiuni. Totodată,
Republica Moldova a fost printre primele țări care au început importurile de gaz natural
lichefiat prin Grecia, iar investitorii greci au fost invitați să participe la licitațiile pentru
dezvoltarea parcurilor eoliene și solare din Moldova, cu o capacitate totală de 165
MW. 

„Grecia va continua să contribuie la sporirea securității energetice a Republicii
Moldova. În același timp, puteți conta pe sprijinul nostru pentru agenda europeană pe



care o implementați. Vom continua să fim un susținător ferm al viitorului vostru
european, deoarece extinderea UE este o investiție strategică în bunăstarea, pacea și
prosperitatea întregii regiuni”, a declarat premierul Kyriakos Mitsotakis. 

O altă colaborare de succes, potrivit oficialilor, ține de domeniul comercial-economic.
Grecia a intrat în top 20 al partenerilor comerciali ai Republicii Moldova, iar în 2024
exporturile moldovenești către Grecia au crescut cu 66%. Părțile au mai analizat
oportunitățile de cooperare în domeniul IT, agricultură și turism.

     


